

科学调整『护学岗』模式 着力净化校园周边环境

首府公安部门切实筑牢校园安全防线



民警指挥交通。

进入冬季以来,天气日渐寒冷,接送学生的车流量增大,中小学生上下学安全隐患增多。呼和浩特市公安局在坚持全年常态化开展护学工作的基础上,提前谋划、科学部署、多措并举,积极调整“护学岗”模式,定人、定岗、定责,增加护学次数,延长护学时间,全面加强护校安园工作,织密护学安全网,让家长放心、师生安心。同时,呼和浩特市公安局着力净化校园周边治安环境,并派出民警来到学校,向学校安保人员讲解安保装备的使用方法,切实筑牢校园安全防线。

交通疏导全方位 畅行无忧护学路

“各位家长,在送孩子上学时,横过马路一定要注意观察,千万不要闯红灯。”近日,呼和浩特市公安局交管支队的民警在校门前来回指挥疏导交通,一边耐心地向送孩子上学的家长讲解交通法规,教育引导家长自觉遵守交通法规,杜绝闯红灯、超速驾驶等违法行为,做到安全文明驾驶,为孩子们创造良好的道路交通环境。

同时,呼和浩特市公安局交管支队持续排查校园周边道路情况,整改安全隐患,完善交通防护设施,并根据交通状况增设减速带、信号灯等交通设施,采取临时限制通行等措施缓解道路拥堵。

“我们与教育部门联动,根据各学校周边道路通行的实际情況,科学制定‘一校一方案’,全力疏导指挥校园周边交通,查处交通违法行为。针对冬季接送学生车辆增多的情况,充分利用学校周边公共停车资源,设置停车引导标志,便于接送学生车辆临时停靠,最大限度提升校园周边道路的通行效率。同时,在上下学高峰时段,进一步加大警力的投放力度,加强易堵点视频巡逻,营造安全有序的道路交通环境。”呼和浩特市公安局交管支队相关负责人介绍。

据介绍,该支队及时排查校园周边道路安全隐患,完善学校周边道路的限速、慢行、让行等交通标志及交通安全设施,并强化校车的安全管理,重点对随车安全锤、安全带等设施进行仔细检查,发现存在安全隐患的,一律督促整改,并要求校方严格落实学校安全主体责任,确保校车行车安全。此外,该支队紧密结合各学校周边交通状况,科学安排部署警力,采取“固定岗+巡逻岗”的护学模式,最大限度地将警力向学校倾斜,全面落实校园周边“高峰勤务”机制,加强学生

上下学高峰期的交通管控,全力保障校园周边交通安全。

风险排查无死角 消除隐患护校园

学校安保人员一定要熟练掌握盾牌和钢叉的使用方法,确保在遇到紧急情况时真正发挥作用。”近日,呼和浩特市公安局民警来到学校,向学校安保人员讲解安保装备的使用方法。该局严格落实“一校一策、一校一案”方案,积极组织民警深入全市各个学校进行调查走访,准确掌握学校安保情况。在学生上下学时段,民辅警联合学校保安员、教职员、“青城义警”等群防群治力量开展常态化护学工作,全面清查校园安全隐患并逐一进行整改,确保校园封闭化管理、专职保安员配备等情况全部达标。此外,呼和浩特市公安局还加大对校园周边宾馆旅店、娱乐场所等治安复杂场所的清查整治力度,大力查处“黄赌毒”等违法犯罪行为,净化校园周边治安环境。

巡逻防控多维度 警灯常亮安民心

“我每天晚上自习已经是十点多了。此时,不论是在校园门口,还是回家的路上,都能看到警灯闪烁。有警察叔叔的保护,我感觉特别安全。”呼和浩特市第二中学一位同学说。

呼和浩特市公安局对学生上下学时段,提前到岗执行勤务。同时,该局加大校园周边重点区域、重点时段的巡防力度和频次,不断提高见警率、管事率,让广大师生切实感受到警察就在身边、安全就在身边。

“按照呼和浩特市公安局‘大巡防’机制,巡逻处突特警和各公安分局民辅警严格落实‘护学岗’机制,组织警力在各学校周边‘准时上线’,加强警力执勤值守,并采取‘车巡+步巡’‘定点+机动’的巡逻方式,加大学生上下学时段和校园周边重要路段的治安巡逻频次和密度,引导家长、学生不聚集、不扎堆,进一步落实安全保卫责任,切实维护校园周边治安秩序。”呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队巡控大队负责人介绍。

站好“护学岗”,守护“平安路”。呼和浩特市公安局将持续落实辖区中小学、幼儿园“护校安园”勤务机制,常态化开展“高峰岗”“护学岗”工作,进一步织密筑牢校园安全“防护网”。

(张学俭)

汇聚各方智慧力量 携手共创文明交通



民警展示文创产品。

本报讯(记者 肖朔)12月2日上午,全区第十三个“全国交通安全日”现场主题活动暨全区“文明交通联盟”成立仪式在包头市融媒体中心演播大厅正式启动。

此次活动以“文明交通、携手共创”为主题,分别设置了《你好!Driver》广播直播、普法宣传外场互动体验、主题活动三大会场,通过主流媒体广播、新媒体直播、现场互动参与等多种形式,打造全区联动、城市接力、全民参与的沉浸式道路交通安全宣传场景。

据介绍,内蒙古“文明交通联盟”是自治区公安厅交通管理局联合自治区精神文明建设办公室、自治区教育厅、自治区应急管理厅等部门设立的工作平台,旨在汇聚各方智慧和力量,共同探索交通管理的新模式和新方法,推动内蒙古交通安全管理高质量发展。

活动现场还为“星级驾驶人”颁发

了年度终极大奖。“星级驾驶人评价体系运行以来,有效降低了各类交通违法行为的发生,效果非常好。”包头市公安局交管支队交通安全宣传大队大队长刘榕介绍。据了解,今年以来,该支队通过数据模型设立五星级管理模式,从违章、逾期、事故、车辆在途状态等多维度对驾驶人的驾驶行为进行权重赋分,再根据不同分值赋星,进行动态、长效信用评级,继而对优秀交通参与者给予物质、精神奖励。

“包头市公安局交管支队将深入贯彻落实公安部、自治区公安厅交管局交通安全宣传教育工作部署,以推进公安交管工作现代化为主线,以增强全民交通安全法治意识为目标,紧密围绕‘文明交通、携手共创’这一主题,常态化开展‘争做星级驾驶人’活动,切实发挥典型示范效应,积极构建文明交通共建共享格局。”包头市公安局交管支队政治办公室主任高敏介绍说。

打造立体巡防模式 深入推进“冬季行动”



站岗执勤。

为切实巩固冬季社会治安大局安全稳定态势,鄂尔多斯市公安局康巴什分局深入开展“冬季行动”,统筹推进落实打防管控各项措施,打造“车巡与步巡相结合、低空与地面相呼应”的立体化巡防模式,全面加强社会面治安防控。

全警巡防无死角

针对冬季治安形势特点,康巴什公安分局坚持预防在先,通过认真梳理,以城区主干道路为边界,统筹党政驻地、学校、医院等重点单位和广场、商圈等人员密集场所,把城区划分为7大巡防防控区域,并确定了53条必巡线及113个必巡点。“即使在冬天,也经常能看到巡逻的警察和警车,我感觉康巴什非常安全,老百姓出门很放心。”家住滨河路街道的林女士说。在此基础上,该分局坚持机关警力下沉一线,从局机关抽调民警,组建4支巡逻防控队,由部门负责人带头开展巡逻工作,确保“重点路段见警车、重点部位见警灯、重点区域见警力”,实现治安无盲区、防控无死角,不断提升人民群众的安全感和满意度。

低空护学更安全

伴随着无人机螺旋桨发出的嗡嗡声,警用无人机正式开启“护学”模式。康巴什公安分局以康巴什区实验中学和

康巴什区第一小学为试点,充分发挥无人机视野宽、角度大、覆盖广的优势,在巡飞的同时进行低空播音喊话,提醒学生们注意安全,提高巡逻防控的震慑力,提升巡防的管事率。无人机与地面警力紧密配合,成功构建了事前预警、事中拦截、事后追踪的护校安园立体防控新格局,实现了巡防维度立体提升,消除了地面巡逻警力视野盲区,进一步筑牢了平安校园防线。

视频巡查护安宁

近日,康巴什公安分局情报指挥中心通过视频智巡即时连线民警执法记录仪发出巡査指令:“一中队巡逻民警注意,经视频巡查发现,湖滨路从西往东方向有可疑人员,请前往处置并加强巡逻。”很快,巡逻民警根据指令找到了可疑人员。在此过程中,指挥中心全程查看了现场执法情况,实时提醒巡逻民警规范执法。

康巴什公安分局全面整合景区及周边的视频监控,依托“情指行”一体化实战平台,深度应用可视化调度指挥模块,将视频巡查与现场执法相结合,建立了智慧巡防系统,通过强化数据分析融汇、优化警情处理流程、压缩指挥层级、减少中间环节,实现了治安要素可视化指挥、扁平化调度。(刘泽炜)